



医师报

韩登廷

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2022年6月23日
总第745期 每周四出版
国内统一刊号: CN 22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 010-58302970
www.mdweekly.cn

中国工程院医药卫生学部常委会换届

日前,中国工程院发布各学部常委会组成人员名单,医药卫生学部第十届常委会共有15人入选。其中,张伯礼担任医药卫生学部主任,李松、詹启敏、董家鸿当选医药卫生学部副主任,共15人当选常委会成员。

医药卫生学部第十届常委会成员名单

学部主任:张伯礼
副主任:李松 詹启敏 董家鸿
成员:丛斌 董家鸿 顾晓松 韩德民 黄璐琦 李松 林东昕 宁光 王广基 王红阳 夏照帆 于金明 詹启敏 张伯礼 张志愿

成长就是从模仿到拒绝模仿



5月28日,山东省肿瘤医院李慧慧教授客串主持人,邀请山东省肿瘤医院于金明院士、王永胜教授共话中国肿瘤治疗事业30年来的变迁,聚焦中国肿瘤科医生中“前浪、中浪、后浪”的成长历程,也为我国肿瘤学科“后浪”指点前行的方向。

>>>A2版

学医-成医-从医 医界巅峰对话



6月11日上午,著名媒体人白岩松与四位中国医学界领军人物关于学医的巅峰对话引发热议。全网20多个媒体平台同步直播,逾500万人线上观看。王辰院士、胡盛寿院士、赫捷院士、张抒扬教授不仅分享了他们学医、成医、从医的智慧和感悟,更就白岩松与观众提出的热点问题展开碰撞。

>>>A3版

规范医学名词 让疾病回归科学

当今,医学科学迅速发展,研究领域日益扩大,新学科、新理论、新概念、新技术不断出现,新名词也相应产生。例如“新冠”(COVID-19)已经伴随我们将近3年,时至今日,关于它的中文名称依然存在争议。

>>>A4版

国家卫健委报告十年来我国重大疾病防控进展与成效 全国法定传染病报告时间4小时

医师报讯(融媒体记者 裘佳)全国传染病网络直报系统已运行近18年,覆盖全国16.8万家各级各类医疗卫生机构。全国法定传染病报告及时率达到99%以上,诊断到报告的平均间隔时间约为4小时。6月17日,国家卫健委在新闻发布会上介绍了党的十八大以来重大疾病防控工作进展与成效。其中,重点传染病和地方病防控、慢病防控、精神卫生领域的进展成为关注热点。

重点传染病和地方病防控

艾滋病

基本阻断经输血传播,有效控制经吸毒和母婴传播,抗病毒治疗覆盖率和成功率均达**90%**以上。

肺结核

成功治疗率始终保持在**90%**以上,避免**1.17亿**名健康人受到感染。

疟疾

2021年,我国通过世界卫生组织消除疟疾认证。

重点地方病

451个血吸虫病流行县(市、区)100%达到传播控制或以上标准,370个包虫病流行县实现监测全覆盖。

精神卫生工作

截至2021年,全国在册严重精神障碍患者**662.1万**名,在册患者规范管理率为**92.2%**,较2012年增加55.8%,服药率为**89.7%**,较2012年增加54.7%。

四大慢病

每个人在**30~70岁**之间死于四类重大慢性病的**可能性为15.3%**。与2015年相比,下降**3%**以上。

慢性病防治

我国累计建成**488**个国家慢性病综合防控示范区,全民健康生活方式行动覆盖全国**97%**的县区。

从2016年开始,降低重大慢性病过早死亡率成为

我国慢性病防控工作的重要指标。2021年,我国居民因心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病、糖尿病四类重大慢性病导致的过早死亡率为**15.3%**,与2015年的

18.5%相比下降超过**3**个百分点。

今后将积极推动慢性病的防、治、康、管整体融合发展,不断减少因慢性病导致的劳动力损失。

世界第二 中国器官捐献与移植成果巨大

>>>B1版

导读

为何写父亲的诗那么少?

>>>A5版

AHA科学声明重申中国学者观点 支架治疗肾动脉狭窄要有依据

>>>B2版

胰岛素专项集采: 生物药集采的“探路者”

>>>B4版



“促防诊控治康” 六位一体照护呼吸健康

>>>B5版



扫一扫 关注《医师报》微信公众平台



扫一扫 下载《医师报》App

声明

作者向本报提交文章、图片发表的行为,与《医师报》合作开展的视频业务,即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方式复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳,已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑:裘佳 美编:杜晓静